
ÃÒÅÃ-ûí  äàðãûí 2016 îíû 01 ä¿ãýýð  ñàðûí 28 -íû
ºäðèéí À/21 òîîò òóøààëûí 1 ä¿ãýýð õàâñðàëò
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Ìàÿãò ÒÒ

Òàòâàðûí æèë 2022 Òàéëàíò õóãàöàà 01

Òàòâàð òºëºã÷èéí ìýäýýëýë:

ÒÒÄóãààð        5756162 ÒÒÍýð   ×àíàð ÕÕÊ

Àéìàã/õîò             Óëààíáààòàð

Áàã/õîðîî    

Ãóäàìæ/áàéøèí    

Óòàñ        

Øóóäàíãèéí õàéðöàã

Ýðõëýõ ¿éë àæèëëàãààíû ÷èãëýë

Ñóì/ä¿¿ðýã            Ñîíãèíîõàéðõàí ä¿¿ðýã

Õîðîîëîë    Áàòàëãààæóóëñàí

Õàøàà/Òîîò   

Ôàêñ             

È-ìýéë                   

Ñàëáàðûí àíãèëàë, êîä Òîëãîé êîìïàíèéí ÐÄ

Òàòâàðûí àëáàíû ìýäýýëýë:

Òàòâàðûí òºðëèéí êîä

Òàéëàíãèéí ¿å÷ëýë

Òàòâàðûí áàéöààã÷

Òàòâàðûí àëáàíû êîä

Òàéëàíò ¿å

Õ¿ëýýí àâñàí îãíîî

Òóõàéí òàéëàíò õóãàöààíä ¿éë àæèëëàãàà ýðõëýýã¿é áîë ýíä òýìäýãëýíý ¿¿.                 ( òºãðºãººð )

Òàëõ, íàðèéí áîîâ ¿éëäâýðëýë

À. ÒÓÕÀÉÍ ÑÀÐÛÍ ÁÎÐËÓÓËÑÀÍ ÁÀÐÀÀ,  Ã¯ÉÖÝÒÃÝÑÝÍ ÀÆÈË, ¯Ç¯¯ËÑÝÍ  ¯ÉË×ÈËÃÝÝÍÈÉ
ÍÝÌÝÃÄÑÝÍ ªÐÒÃÈÉÍ ÀËÁÀÍ ÒÀÒÂÀÐÛÍ ÒÎÎÖÎÎ

   Òóõàéí ñàðûí íèéò áîðëóóëàëòûí îðëîãî 28,663,540.641(2+3)

   Õóóëèéí 13 äóãààð ç¿éëä çààñàí òóõàéí ñàðûí ÍªÀÒ-ààñ ÷ºëººëºãäºõ
áîðëóóëàëò /õàâñðàëòààñ ººðò õàìààðàõ  ÷ºëººëºãäºõ áîðëóóëàëòûí îðëîãûã

2

   Íýìýãäñýí ºðòãèéí àëáàí òàòâàð íîãäîõ áàðàà, àæèë, ¿éë÷èëãýýíèé íèéò
áîðëóóëàëòûí îðëîãî

28,663,540.643(4+10+30)

         ÍªÀÒ íîãäîõ áàðàà áîðëóóëñíû îðëîãî 28,663,540.644(5+...+9)

               Äîòîîäûí çàõ çýýëä áîðëóóëñàí áàðààíû áîðëóóëàëòûí îðëîãî 28,663,540.645

               Áóñàä áàðààíû áîðëóóëàëòûí îðëîãî 6

               Ýðõ áîðëóóëñíû îðëîãî 7

               Òàòàí áóóãäàõ ¿åä ººðò ¿ëäýýñýí áàðààíû îðëîãî 8

               ªðèéí òºëáºðò øèëæ¿¿ëñýí  áàðààíû îðëîãî 9

         ÍªÀÒ íîãäîõ àæèë, ¿éë÷èëãýýíèé  îðëîãî 10(11+…+25)

               Íàòîðèàòûí ¿éë÷èëãýýíèé îðëîãî 11

               ªðèéí òºëáºðò òîîöñîí àæèë ã¿éöýòãýõ, ¿éë÷èëãýý ¿ç¿¿ëñíèé îðëîãî 12

               Öàõèëãààí,  äóëààí, õèé, óñ õàíãàìæ, àðèóòãàõ òàòóóðãà, øóóäàí,
õàðèëöàà õîëáîîíû áîëîí áóñàä ¿éë÷èëãýý ¿ç¿¿ëñíèé  îðëîãî

13

               Áàðàà ò¿ðýýñë¿¿ëýõ, áóñàä õýëáýðýýð ýçýìø¿¿ëýõ, àøèãëóóëàõ
¿éë÷èëãýýíèé îðëîãî

14

               Çî÷èä áóóäàë áóþó ò¿¿íòýé àäèëòãàõ áàéðàíä áàéð ò¿ðýýñë¿¿ëýõ, áóñàä
õýëáýðýýð ýçýìø¿¿ëýõ, àøèãëóóëàõ ¿éë÷èëãýýíèé îðëîãî

15

                ¯ë õºäëºõ,  õºäëºõ ýä õºðºíãº ò¿ðýýñë¿¿ëýõ áóþó áóñàä õýëáýðýýð
ýçýìø¿¿ëýõ àøèãëóóëàõ ¿éë÷èëãýýèé îðëîãî

16

               Øèíý á¿òýýë, á¿òýýãäýõ¿¿íèé çàãâàð, àøèãòàé çàãâàð, çîõèîã÷èéí ýðõýä
õàìààðàõ á¿òýýë, áàðààíû òýìäýã, íîó-õàó, õºðºíãèéí ìýäýýëëèéã øèëæ¿¿ëñýí,

17

               Ýä ìºíãºíèé õîíæâîðò ñóãàëàà,òºëáºðò òààâàð áîîöîîò òîãëîîìûí ¿éë
àæèëëàãààíû îðëîãî

18

               Çóó÷ëàëûí ¿éë÷èëãýýíèé îðëîãî 19

               Áóñäûí áóðóóòàé ¿éë àæèëëàãààíû óëìààñ àâñàí õ¿¿, òîðãóóëü,
àëäàíãèéí îðëîãî

20

               Õºðºíãèéí ¿íýëãýýíèé ¿éë÷èëãýýíèé îðëîãî 21

               Òºðººñ îëãîæ áóé òºñâèéí ñàíõ¿¿æèëò, òàòààñ, óðàìøóóëëûí îðëîãî 22

               ªìãººëºë, õóóëü ç¿éí çºâëºëãºº ºãºõ ¿éë÷èëãýýíèé îðëîãî 23

               ¯ñ÷èí, ãîî ñàéõàí, çàñâàð ¿éë÷èëãýý, óãààëãà, õèìè öýâýðëýãýýíèé
¿éë÷èëãýýíèé îðëîãî

24

               Õóóëèéí 13 äóãààð ç¿éëä çààñíààñ  áóñàä á¿õ òºðëèéí ¿éë÷èëãýýíèé 
îðëîãî

25

   Òóõàéí ñàðûí ÍªÀÒ íîãäîõ äîòîîäûí áàðàà, àæèë, ¿éë÷èëãýýíèé îðëîãî 28,663,540.6426(4+10)

   Íîãäóóëñàí òàòâàð 2,866,354.0627(26*10%)

   Ýêñïîðòîíä ãàðãàñàí áàðààíû áîðëóóëàëòûí îðëîãî 28

   Ýêñïîðòîëñîí ¿éë÷èëãýýíèé  áîðëóóëàëòûí îðëîãî 29

   Òóõàéí ñàðûí ÍªÀÒ íîãäîõ ýêñïîðòûí áàðàà, àæèë, ¿éë÷èëãýýíèé îðëîãî 30(28+29)

   Íîãäóóëñàí òàòâàð 31(30*0%)
1



   Òóõàéí ñàðä íîãäóóëñàí ÍªÀÒ-ûí íèéò òàòâàð 2,866,354.0632(27+31)

Á. ÒÓÕÀÉÍ ÑÀÐÄ ÕÓÄÀËÄÀÍ ÀÂÑÀÍ  ÁÀÐÀÀ,  Ã¯ÉÖÝÒÃÝÑÝÍ ÀÆÈË, ¯Ç¯¯ËÑÝÍ  ¯ÉË×ÈËÃÝÝÍÈÉ
ÍÝÌÝÃÄÑÝÍ ªÐÒÃÈÉÍ ÀËÁÀÍ ÒÀÒÂÀÐÛÍ ÒÎÎÖÎÎ

   Òóõàéí ñàðä õóäàëäàí àâñàí áàðàà, àæèë ¿éë÷èëãýýíèé íèéò ä¿í 33

   Òóõàéí ñàðä õóäàëäàí àâñàí ÁÀ¯-íýýñ ÍªÀÒ-òàé õóäàëäàí àâñàí áàðàà, àæèë,
¿éë÷èëãýýíèé ä¿í

28,022,727.2734(35+..+38)

         Èìïîðòûí áàðàà, àæèë ¿éë÷èëãýýíèé ä¿í ( ÍªÀÒ-ã¿é ä¿í) 35

         Äîòîîäûí çàõ çýýëýýñ õóäàëäàí àâñàí áàðàà, àæèë, ¿éë÷èëãýýíä òºëñºí ä¿í (
ÍªÀÒ-ã¿é ä¿í)

28,022,727.2736

         Ñóóòãàí òºëºã÷ººð á¿ðòã¿¿ëýõ ¿åä èìïîðòîîð îðóóëñàí áîëîí áóñäààñ
õóäàëäàí àâñàí  áàðàà, àæèë, ¿éë÷èëãýýíèé ä¿í  /ÍªÀÒ-ã¿é ä¿í/

37

         Ìàë àæ àõóé, ãàçàð òàðèàëàíãèéí ¿éëäâýðëýë ýðõëýã÷ýýñ õóäàëäàí àâñàí ìàõ,
ñ¿¿, ºíäºã, àðüñ øèð,  òºìñ,  õ¿íñíèé íîãîî, æèìñ æèìñãýíý áîëîí  äîòîîäîä

38

   ·  Õóäàëäàí àâñàí áàðàà, àæèë, ¿éë÷èëãýýíä òºëñºí  ÍªÀÒ-ûí  íèéò ä¿í 2,802,272.7339(34*10%)

   ·  Õóäàëäàí àâñàí áàðàà, àæèë, ¿éë÷èëãýýíä òºëñºí õàñàãäàõã¿é  ÍªÀÒ-ûí  ä¿í 40(41+…+46)

         Ñóóäëûí àâòîìàøèí, ò¿¿íèé ýä àíãè ñýëáýãò òºëñºí  ÍªÀÒ 41

         Õóâüäàà áîëîí àæèëëàãñäûí õýðýãöýýíä çîðèóëæ õóäàëäàí àâñàí áàðàà,
àæèë,  ¿éë÷èëãýýíä òºëñºí ÍªÀÒ

42

         ¯íäñýí õºðºíãº áýëòãýõýä çîðèóëæ èìïîðòîîð îðóóëñàí áóþó õóäàëäàí
àâñàí áàðàà, àæèë, ¿éë÷èëãýýíä òºëñºí  ÍªÀÒ

43

         Õóóëèéí 13 äóãààð ç¿éëä çààñàí ÷ºëººëºãäºõ ¿éëäâýðëýë, ¿éë÷èëãýýíä
çîðèóëæ èìïîðòîëñîí áîëîí  õóäàëäàæ àâñàí áàðàà, àæèë, ¿éë÷èëãýýíä òºëñºí

44

         Õàéãóóëûí àæèë áîëîí àøèãëàëòûí ºìíºõ ¿éë àæèëëàãààíä çîðèóëæ
èìïîðòîîð  îðóóëñàí áîëîí õóäàëäàí àâñàí áàðàà, àæèë, ¿éë÷èëãýýíä òºëñºí

45

         Òàéëàíò õóãàöààíû àëáàí òàòâàð íîãäîõ áàðàà, àæèë, ¿éë÷èëãýýòýé
õàìààðàëã¿é èìïîðòîîð îðóóëñàí áîëîí õóäàëäàí àâñàí áàðàà, àæèë, ¿éë÷èëãýýíä

46

   ·  Òóõàéí ñàðä õàñàãäàõ ÍªÀÒ-ûí ä¿í 2,802,272.7347(39-40)

Â. ÑÀÍÕ¯¯ÃÈÉÍ Ò¯ÐÝÝÑÈÉÍ Ç¯ÉËÈÉÍ ÁÎËÎÍ ÑÀÍÕ¯¯ÆÈËÒÈÉÍ ÕÝËÝËÖÝÝÐÈÉÍ  Ç¯ÉËÈÉÍ
ÍÝÌÝÃÄÑÝÍ  ªÐÒÃÈÉÍ ÀËÁÀÍ ÒÀÒÂÀÐÛÍ ÒÎÎÖÎÎ

   Ñàíõ¿¿ãèéí ò¿ðýýñèéí ç¿éëèéã ñàíõ¿¿ãèéí ò¿ðýýñýýð äîòîîäûí çàõ çýýëä
áîðëóóëñíû îðëîãî

48

   Ôàêòîðèíã, ôîðôàéòèíã çýðýã òýäãýýðòýé àäèëòãàõ õýëöëèéí ¿éë÷èëãýýíèé
îðëîãî

49

   Íîãäóóëñàí ÍªÀÒ 50(48+49)*10%

   Ñàíõ¿¿ãèéí ò¿ðýýñèéí ç¿éëèéã ñàíõ¿¿ãèéí ò¿ðýýñýýð äîòîîäûí çàõ çýýëýýñ
õóäàëäàí àâàõàä òºëñºí ò¿ðýýñèéí òºëáºð /òºëáºð õèéõýýð òîõèðñîí õóâààðèéã

51

   Ôàêòîðèíã, ôîðôàéòèíã çýðýã òýäãýýðòýé àäèëòãàõ õýëöëèéã õóäàëäàí àâàõàä
òºëñºí òºëáºð /òºëáºð õèéõýýð òîõèðñîí õóâààðèéã áàðèìòëàí/

52

   Õàñàãäàõ ÍªÀÒ 53=(51+52)*10%

Ã. ÒÓÕÀÉÍ ÑÀÐÛÍ ÍÝÌÝÃÄÑÝÍ ªÐÒÃÈÉÍ ÀËÁÀÍ ÒÀÒÂÀÐÛÍ ÒÎÎÖÎÎËÎË

   Òóõàéí ñàðä òºëáºë çîõèõ ÍªÀÒ 2,866,354.0654=(32+50)

   Òóõàéí ñàðä áóöààí àâàõ ÍªÀÒ 2,802,272.7355=(47+53)

Ä. ªÌÍªÕ  ÑÀÐÛÍ ÒÀÉËÀÍÃÈÉÍ  ÇÀËÐÓÓËÃÀ

   Áîðëóóëàëòûí îðëîãûí áóöààëò, õºíãºëºëòèéí ä¿í 56

   Òºëñºí ÍªÀÒ 57=(56*10%)

   Õóäàëäàí àâàëòûí áóöààëò, õºíãºëºëòèéí ä¿í 58

   Õàñàãäàõ ÍªÀÒ 59=(58*10%)

Å. ÒÓÕÀÉÍ ÑÀÐÛÍ ÍÝÌÝÃÄÑÝÍ ªÐÒÃÈÉÍ ÀËÁÀÍ ÒÀÒÂÀÐÛÍ ÒÎÎÖÎÎËÎË

   ÍÈÉÒ ÒªËÁªË ÇÎÕÈÕ  ÍªÀÒ 2,866,354.0660=(54-57)

   ÍÈÉÒ ÁÓÖÀÀÍ ÀÂÀÕ ÍªÀÒ 2,802,272.7361=(55-59)

   ÝÖÑÈÉÍ ÒÎÎÖÎÎÃÎÎÐ ÒªËÁªË ÇÎÕÈÕ ÍªÀÒ 64,081.3462+(60-61)

   ÝÖÑÈÉÍ ÒÎÎÖÎÎÃÎÎÐ ÁÓÖÀÀÍ ÀÂÀÕ ÍªÀÒ 63-(60-61)

¨.ÒÀÒÂÀÐÛÍ ÒÎÎÖÎÎËÎË                                                                                              ÄÅÁÅÒ                       ÊÐÅÄÈÒ

Òàéëàíãèéí ýõíèé ¿ëäýãäýë Èë¿¿ 1

Òàéëàíãèéí ýõíèé ¿ëäýãäýë Äóòóó 12,000,000.002

Òàéëàíò õóãàöààíä íîãäóóëñàí òàòâàð Èë¿¿ 3

Òàéëàíò õóãàöààíä íîãäóóëñàí òàòâàð Äóòóó 64,081.344

Òàéëàíò õóãàöààíä òºëñºí 5

Òàòâàðûí àëáà áîëîí òàòâàð òºëºã÷ õîîðîíäûí òîîöîîãîîð
òºëñºí

6

Òàéëàíò õóãàöààíä òºñâººñ áóöààí àâñàí 7

Òàéëàíò õóãàöààíä õ¿ëýýí àâñàí ¿ëäýãäýë Èë¿¿ 8

Òàéëàíò õóãàöààíä õ¿ëýýí àâñàí ¿ëäýãäýë Äóòóó 9

Òàéëàíò õóãàöààíä øèëæ¿¿ëñýí ¿ëäýãäýë Èë¿¿ 10

2



Òàéëàíò õóãàöààíä øèëæ¿¿ëñýí ¿ëäýãäýë Äóòóó 11

Òàéëàíò õóãàöààíä õ¿÷èíã¿é áîëñîí 12

Ñóóòãàí òîîöîîëñîí Èë¿¿ 13

Ñóóòãàí òîîöîîëñîí Äóòóó 14

Òàéëàíãèéí ýöñèéí ¿ëäýãäýë Èë¿¿ 15

Òàéëàíãèéí ýöñèéí ¿ëäýãäýë Äóòóó 12,064,081.3416

Òàéëàíã ¿íýí çºâ ãàðãàñàí:

Äàðãà  /Çàõèðàë/: . . . . . . . . . . . . . / Á.Ñàðàíãýðýë /
òýìäýã

Åðºíõèé íÿãòëàí áîäîã÷: . . . . . . . . . . . . . ./ Ñ.Ãàíòóÿà /

20 … îíû … ñàðûí … ºäºð

òýìäýã

Òàéëàíã õ¿ëýýí àâñàí:

Òàòâàðûí óëñûí áàéöààã÷:   . . . . . . . . . . . . . . . .
òýìäýã

20 … îíû … ñàðûí … ºäºð

Àëáàí òàòâàð ñóóòãàí òºëºã÷ íü  òàéëàíã  äàðàà ñàðûí 10-íû äîòîð õàðüÿàëàõ òàòâàðûí àëáàíä òóøààíà.
Òàéëàíò õóãàöààíä îðøèí ñóóã÷ áóñ ýòãýýäýýñ ñóóòãàñàí íýìýãäñýí ºðòãèéí àëáàí òàòâàðûã ÒÒ-03á ìàÿãòààð òàéëàãíàõûã
àíõààðíà óó!
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